
 
ผลประเมินความพึงพอใจผูใชบริการสํานักงานคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา 

มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา  ปงบประมาณ  พ.ศ.  2563 

 

 สํานักงานคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  ไดมีการสํารวจความพึงพอใจผูใชบริการสํานักงาน

คณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  ปงบประมาณ  พ.ศ.  2563  โดยสรางแบบสอบถามความพึงพอใจออนไลน  

และเคร่ืองสํารวจความพึงพอใจ  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 

เคร่ืองมือที่ใชในการเก็บรวบรวมขอมูล 

 1. แบบสอบถามความพึงพอใจออนไลน  ผานลิงก  https://forms.gle/HxfgqT4u4XzZ6N9LA 

 

เกณฑการใหคะแนนในแบบสอบถาม 

 เกณฑการใหคะแนนในแบบสอบถาม  คือ  ประเมินคา  (Rating  scale)  ไดเกณฑ  5  ระดับ  ดังน้ี 

  พึงพอใจมากที่สดุ คาเฉลี่ย  4.21 - 5.00 

  พึงพอใจมาก  คาเฉลี่ย  3.41 - 4.20 

  พึงพอใจปานกลาง คาเฉลี่ย  2.61 - 3.40 

  พึงพอใจนอย  คาเฉลี่ย  1.81 - 2.60 

  พึงพอใจนอยที่สุด คาเฉลี่ย  1.00 - 1.80 

 

การเก็บรวบรวมขอมูล 

 การเก็บรวบรวมขอมูลระหวาง  1  ตุลาคม  2562  -  30  กันยายน  2563 

 



1. แบบสอบถามความพึงพอใจออนไลน  ผานลิ้งก  https://forms.gle/HxfgqT4u4XzZ6N9LA  จํานวน

ผูตอบแบบประเมิน  109  คน 

 ตอนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

1.เพศ จํานวนผูตอบ รอยละ 

 1.ชาย 32 29.40 % 

 2.หญิง 77 70.60 % 

2.อายุ   

 ต่ํากวา 20 ป 0 0 % 

 21-40 ป 95 87.20 % 

 41-61 ป 14 12.80 % 

 60 ปขึ้นไป 0 0 % 

3.ระดับการศึกษาสูงสุด   

 ต่ํากวาปริญญาตรี 3 2.80 % 

 ปริญญาตรี 87 79.80 % 

 ปริญญาโท 18 16.50 % 

 ปริญญาเอก 1 0.90% 

4.สถานภาพของผูมารับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสีย   

 บุคลากรสายวิชาการ 6 5.50 % 

 บุคลากรสายสนับสนุน 0 0 

 นักศึกษา 99 90.80 % 

 อ่ืนๆ 4 2.70 % 

 

 จากการสํารวจพบวา  ขอมูลผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจตอผูใหบริการสํานักงานคณะกรรมการ

บัณฑิตศึกษาทั้งหมด  109  คน  ประกอบดวย 

1. เพศ 

 



2. อายุ 

 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 

 
4. สถานภาพของผูมารับบริการ/ผูมีสวนไดสวนเสยี

 
 

 

 

 

 

 

 



ตอนที่  2  ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  

 ตารางที่  1  ดานเวลา 

ประเด็นความพึงพอใจ คาเฉลีย่ 
ระดับความ

พึงพอใจ 

1.1การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด 4.33 มากที่สดุ 

1.2 ความรวดเร็วในการใหบริการ 4.30 มากที่สดุ 

คาเฉลีย่รวม 4.31 มากที่สดุ 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจดานเวลา  โดยภาพอยูในระดับมากที่สุด  คาเฉลี่ยเทากับ  4.31  

พบวา  การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.33 และความ

รวดเร็วในการใหบริการ  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.30 

 

 

 ตารางที่  2  ดานขั้นตอนการใหบริการ 

ประเด็นความพึงพอใจ คาเฉลีย่ 
ระดับความ

พึงพอใจ 

2.1การติดปายประกาศหรือแจงขอมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ

ใหบริการ 

4.18 มาก 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยาก  ซับซอน 4.34 มากที่สดุ 

2.3 มีการใหขอมูลตาง ๆ หลากหลาย 4.19 มาก 

คาเฉลีย่รวม 4.24 มากที่สดุ 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจดานขั้นตอนการใหบริการ  โดยภาพอยูในระดับมากที่สุด  คาเฉลี่ย

เทากับ  4.24  พบวา  ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยาก  ซับซอน  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.34  

มีการใหขอมูลตาง ๆ หลากหลาย  อยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.19  และการติดปายประกาศหรือแจง

ขอมูลเก่ียวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ  อยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.18   

 

 ตารางที่  3  ดานบุคลากรที่ใหบริการ 

ประเด็นความพึงพอใจ คาเฉลีย่ 
ระดับความ

พึงพอใจ 

3.1ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 4.38 มากที่สดุ 

3.2 ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 4.44 มากที่สดุ 



3.3 ความรูความสามารถในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถามชี้แจงขอ

สงสัยใหคําแนะนําได เปนตน 

4.41 มากที่สดุ 

3.4 ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่เชน ไมขอสิ่งตอบแทน,ไมรับ

สินบน,ไมหาผลประโยชนในทางมิชอบ 

4.50 มากที่สดุ 

คาเฉลีย่รวม 4.43 มากที่สดุ 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจดานบุคลากรที่ใหบริการ  โดยภาพอยูในระดับมากที่สุด  คาเฉลี่ย

เทากับ  4.43  พบวา  ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่เชน ไมขอสิ่งตอบแทน,ไมรับสินบน,ไมหา

ผลประโยชนในทางมิชอบ  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.50  ความเต็มใจและความพรอมในการ

ใหบริการอยางสุภาพ  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.44  ความรูความสามารถในการใหบริการ 

เชน สามารถตอบคําถามชี้แจงขอสงสัยใหคําแนะนําได เปนตน  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.41

และความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.38 

 

 ตารางที่  4  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ประเด็นความพึงพอใจ คาเฉลีย่ 
ระดับความ

พึงพอใจ 

4.1 ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ 4.23 มากที่สดุ 

4.2 มีสถานที่ใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก 4.28 มากที่สดุ 

4.3 มีสิ่งอํานวยความสะดวก ที่เหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการของ

หนวยงานน้ัน ๆ 

4.28 มากที่สดุ 

4.4ความสะอาดสถานที่ใหบริการ 4.30 มากที่สดุ 

คาเฉลีย่รวม 4.27 มากที่สดุ 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจดานสิ่งอํานวยความสะดวก  โดยภาพอยูในระดับมากที่สุด  คาเฉลีย่

เทากับ  4.27  พบวา  ความสะอาดสถานที่ใหบริการ  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.30           

มีสถานที่ใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก  อยูในระดับมากที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.28  มีสิ่ง

อํานวยความสะดวก ที่เหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการของหนวยงานน้ัน ๆ  อยูในระดับมากที่สุด      

มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.28  และความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ  อยูในระดับมาก

ที่สุด  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.23 

 

 

 



 ตารางที่  5  ทานมีความพึงพอใจ ตอการใหบริการในภาพรวม อยูในระดับใด 

ประเด็นความพึงพอใจ คาเฉลีย่ 
ระดับความ

พึงพอใจ 

5. ทานมีความพึงพอใจ ตอการใหบริการในภาพรวม อยูในระดับใด 4.34 มากที่สดุ 

 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจตอการใหบริการในภาพรวม โดยภาพอยูในระดับมากที่สุด  คาเฉลีย่

เทากับ  4.34   

 

ตอนที ่3  ขอเสนอแนะเพื่อการพัฒนา 

 ปญหา 

 1. สถานที่จอดรถ 

 2.ดานบริการหองนํ้า 

 3.ที่จอดรถนอยไป 

 4.ตดิตอในวันหยดุ 

 5.หองน้ํายงัไมคอยพรอม ใหบริการ ดานน้ํา และความสะดวก สขุภัณฑไมเหมาะแกการทํากิจวัตร

สวนตัว ควรเปลีย่นเปนแบบชกัโครก บาง เพ่ืออํานวยความสะดวก หองนํ้ามีน้ําขงั นอกจากน้ี การมารับบริการ 

นศ.หาที่จอดรถยากมาก นาจะกันที่จอดรถอยางนอยใตอาคารเรียนรวมควรจะเปนที่จอดของนักศกึษา 

 6.หนาหองสํานักงานอากาศรอน 

 7.ที่รับรองหนาหองอากาศรอน ไมเหมาะแกการตดิตองาน 

 8.อากาศภายในรอน 

 9.หองน้ําไมคอยสะดวก อากาศรอน 

 10.อากาศหนาหองรอนมากๆ ควรมีการปรับปรุงโดยดวน 

 11.ไมมีที่จอดรถสําหรับนักศึกษา ป.โท 

 

 ขอเสนอแนะ 

 1.คณาจารยและบคุลากรทกุคนในสํานักงานมีการบริการทีด่ ีคอยใหความชวยเหลือ และใหแนะนํา

เปนอยางด ี

 2.ตองการหองนํ้าแบบโถน่ังชั้น3 

 3.นาจะมีการปรับใหเหมาะกับผูใชทีเ่ร่ิมเปนสงูอาย ุ

 4.ควรมีที่จอดรถใหเพยีงพอเพราะเสารอาทติยหาที่จอดรถยากมาก 



 5. Call center 

 6.ก้ันหองกระจก ตดิแอรรองรับผูใชบริการ 

 7.ควรมีการปรับปรุงที่รับรองบริเวณหนาหองสํานักงานใหเหมาะเน่ืองจากอากาศรอนโดยเฉพาะชวง

บายๆ 

 8.บริเวณหนาหองสํานักงานควรปรับปรุงใหเปนหองรับรองการตดิตอเหมือนหองการเงินของ

มหาวิทยาลยั 

 9.ควรจัดสถานที่จอดรถรองรับนักศึกษา 

 

แบบสอบถามแบบออนไลน 

 

 


